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CONFERENZA DEI CAPIGRUPPO

Seduta della Conferenza dei Capigruppo del 06.06.2017 ore 12:45.
A seguito della convocazione della Conferenza dei Capigruppo, per le vie brevi, da parte
del Presidente del Consiglio Comunale, sono presenti:

- il Presidente del Consiglio Comunale Sig. Antonio Lupo;

- il Consigliere Comunale Plumeri Vincenzo, Capogruppo di “Amare Villalba”;

- Il Consigliere Comunale Zaffuto Giuseppe, Capogruppo di “Insieme per Villalba”

- il Sindaco;

- il Segretario Comunale;

Il  Sindaco rappresenta  di  avere  richiesto  la  convocazione  della  Conferenza  dei
Capigruppo, per chiedere al Presidente del Consiglio Comunale di convocare una seduta di
Consiglio Comunale aperta, al fine di informare la cittadinanza sull’incontro tenutosi in
Prefettura sul tema dell’accoglienza, anche se ad oggi non sono ancora pervenuti i verbali
ufficiali, vista la delicatezza dell’argomento e la sensibilità sulla questione dimostrata dalla
comunità, considerati i numerosi cittadini che hanno sottoscritto la petizione. Ciò al fine di
informare la comunità su quanto riferito dal Prefetto nella riunione tenutasi il 25 maggio
2017.
Il  Consigliere  Plumeri dichiara  che,  a  suo  avviso,  appare  prematuro  convocare  il
Consiglio Comunale, considerato, oltretutto, che è stato richiesto del tempo al Prefetto.
Ritiene  che  sia  più  utile  approfondire  la  questione  come  Consiglieri  e  poi  con  delle
iniziative di sensibilizzazione per la comunità sull’argomento, al fine anche di valutare
nell’ambito  delle  stesse,  quale  sia  la  volontà  popolare  della  quale  ci  si  vuole  fare
interprete.  Ritiene  che  una  seduta  aperta  rischierebbe  di  concludersi  in  una  bagarre,
considerate le divisioni della comunità su tale argomento.
Il Consigliere Zaffuto sottolinea che il Gruppo Insieme per Villalba condivide la richiesta
di convocazione di un Consiglio Comunale aperto, sulla scorta dei suggerimenti  che il
Prefetto  ha voluto dare a tutti  gli  Amministratori  presenti  nella riunione tenutasi  il  25
maggio  u.s..  Tale  richiesta  è  dettata  dal  fatto  che,  rispetto  al  Consiglio  Comunale
dell’ottobre 2016, dove il Consiglio Comunale ha deliberato il rifiuto di qualsiasi forma di
accoglienza, il sopraggiungere di nuove informazioni da parte della Prefettura impone agli
Amministratori di informare che le scelte di accoglienza volontaria o meno a detta del
Prefetto porta a future conseguenze. Ritiene che sia necessario che il dibattito tra le diverse
parti  dell’Amministrazione e la popolazione cominci  quanto prima per poter arrivare a



delle  decisioni  che  siano  sempre  rispettose  della  volontà  popolare,  ma  che  sappiano
portare il carico della loro responsabilità. Ritiene, pertanto, che le tensioni che possono
frustrare  la  serenità  del  dibattito  prima  di  tutto  dipendono  dalla  classe  dirigente  che
amministra il paese.
Il  Sindaco dichiara di non essere d’accordo con le valutazioni del Capogruppo Plumeri,
laddove questi ritiene che un’eventuale seduta aperta finirebbe in una bagarre, considerato
che in seduta non bisogna giungere con preconcetti, ma è finalizzata a riferire i termini
della discussione svoltasi innanzi al Prefetto. Insieme è necessario spiegare le alternative
che abbiamo e valutare la strada da intraprendere insieme, assumendo ciascuno le proprie
responsabilità. L’esecutivo se ha preso una posizione che a prima vista appare criticabile,
lo  ha  fatto  nell’interesse  esclusivo  dei  villalbesi.  Ritiene  fondamentale  anticipare  il
confronto con i cittadini, in maniera tale che gli stessi possano valutare la situazione alla
luce delle notizie ufficiali  ricevute dal Prefetto.  Poco importa che non siano presenti  i
verbali, considerato che tutti eravamo presenti.
Il Presidente del Consiglio evidenzia che, a suo avviso, sia opportuno aspettare i verbali
di  S.E.  Prefetto  e  dà  atto,  sul  tema  dell’accoglienza,  che  il  Segretario  Regionale
dell’ANCI,  Emanuele  Alvano,  con  riferimento  allo  SPRAR  ha  affermato  che  dalla
clausola di salvaguardia di 2,5 su ogni 1.000 abitanti sono fuori i minori. Questo significa
che  ogni  cooperativa  che  volesse  realizzare  il  progetto  portando  dei  minori,  può  far
giungere  in  Italia  i  relativi  familiari  sulla  base  del  ricongiungimento  familiare  e  così
facendo la presenza dei beneficiari diventerebbe incontrollabile.
Il  Sindaco richiede  al  Presidente  del  Consiglio  quando  ritiene  di  dover  convocare  il
Consiglio Comunale.
Il  Presidente  dà  atto  che  all’arrivo  dei  verbali  da  parte  della  Prefettura,  convocherà
un’altra  Conferenza  dei  Capigruppo nell’ambito  della  quale  si  deciderà  la  data  per  la
riunione del Consiglio Comunale.
Su  richiesta  del  Sindaco  si  dà  lettura  dell’art.  28  del  Regolamento  sulla  richiesta  di
convocazione del Consiglio Comunale.
Il Presidente dà atto che sono depositate presso l’ufficio di Segreteria, per l’inserimento
all’ordine  del  giorno  di  un  eventuale  Consiglio  Comunale,  le  seguenti  proposte  di
deliberazione:

- Tariffe IUC;
- Commissione Agricoltura;
- Adeguamento oneri di urbanizzazione.

Il  Segretario  Comunale dà  atto  che  gli  emendamenti  presentati  dal  Gruppo  “Amare
Villalba”  sul  Programma  Triennale  delle  Opere  Pubbliche,  uno  modificativo  e  l’altro
integrativo, risultano improcedibili  in quanto ad oggi non risulta ancora depositata una
proposta di deliberazione per il Consiglio Comunale avente ad oggetto l’approvazione del
Programma Triennale delle Opere Pubbliche.
Il Presidente del Consiglio dà atto che è stata definita la proposta di deliberazione avente
ad  oggetto  il  rendiconto  e  che  ad  oggi  è  all’attenzione  del  Revisore  dei  Conti  per
l’espressione del parere di rito.
La conferenza aggiorna i propri lavori a venerdì 9 giugno 2017 alle ore 12:30, con avviso
agli assenti.
Letto, approvato e sottoscritto



f.to Antonio Lupo
f.to Plumeri Vincenzo
f.to Zaffuto Giuseppe
f.to Plumeri Alessandro
f.to Concettina Nicosia


